
ZUKUNFTSLISTE OBSTEIG 
Informationsschreiben zur Gemeinderatssitzung vom 20.04.2005 
Entschuldigt: GR Patrick Schaber, GR Hansjörg Ennemoser -als Ersatzgemeinderäte waren 
anwesend Hans Auer und Bernhard Malaun; 

-EGON SCHENNACH 

Zu Beginn der Sitzung stellt der Bürgermeister den Antrag um Aufnahme des 
Tagesordnungspunktes: 
Beschlussfassung - Auflage und Erlass zur Änderung des örtlichen Raumordnungskonzeptes 
Der Antrag wird mit 10 zu einer Stimme angenommen. 
GV Schennach bringt vor, dass die Zukunftsliste nach wie vor gegen Aufnahmen von 
Tagesordnungspunkten ist, jedoch im vorliegenden Fall vom Gemeindeamt frühzeitig informiert 
wurde. GR Tanzer ist generell gegen die Aufnahme von Tagesordnungspunkten. 

Pkt. 1: Genchmigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 17.02.2005 
Das Protokoll wird mit den Stimmen der Bürgermeisterliste genehmigt. 
Da das Protokoll entgegen dem einstimmigen Beschluss des Gemeinderates wieder nicht innerhalb 
einer Woche zugestellt wurde, stimmt die Zukunftsliste dagegen. GR Auer enthält sich der Stimme. 

Pkt. 2: Bericht Bürgermeister 
Die Fa. Kirchmair hat mit den Bauarbeiten beim Weg Kirche- Seepark begonnen 
Regenüberlaufbecken Oberstrass � Fertigstellung in ca. 14 Tagen 
Verkehrsverhandlung Ausbau Holzleiten - der Antrag wurde von der Landesbaudirektion 
Zurückzogen 
Frühjahrsputz - Dank an alle Helfer und Vereine, evt. sollte im Herbst nochmals ein 
Dorfputz stattfinden 
Gemeindearbeiter Martin Schweigl hat gekündigt - bei der nächsten Gemeinderatssitzung 
wird der GR unter Tagesordnungspunkt �nicht öffentlich" eine eventuelle Nachbesetzung 
besprechen 

Pkt. 3: Stellungnahme der Gemeinde Obsteig zur Betriebsanlagenänderung Hotel 
�Lärchenhof -Weiß Christian 
Der Gemeinderat gibt einstimmig eine positive Stellungnahme zur Betriebsanlagenänderung für 
das Hotel Lärchenhof ab. 

Pkt. 4: Beschlussfassung Auflage und Erlass Änderung Flächenwidmungsplan Gst. 5676 zum 
Teil, Bereich Unterstrass Föger Erwin von Freiland in �Sonderfläche Hofstelle It. planlicher 
Darstellung von DI Erwin Ofner 
Der Gemeinderat stimmt der Auflage und dem Erlass einstimmig zu. 

Pkt. 5: Beschlussfassung Auflage und Erlass erg�nzender Bebauungsplan Nr. EBP 033/04 
Gst. 5751/5 zur Gänze, sowie Gst. 5752 (Weg) zum Teil, Bereich Unterstrass Ratschiller Villa 
It. planlicher Darstellung von DI Erwin Ofner 
Der Gemeinderat stimmt der Auflage und dem Erlass einstimmig zu. 

Pkt. 6: Beschlussfassung Auflage und Erlass erg�nzender Bebauungsplan Nr. EBP 033/04 
Gst. S751/6 zur Gänze, sowie 5752 (Weg) zum Teil, Bereich Unterstrass Ratschiller Villa It. 
planlicher Darstellung von DI Erwin Ofner 
Der Gemeinderat stimmt der Auflage und dem Erlass einstimmig zu. 

Pkt. 7: Beschlussfassung- Auflage und Erlass Änderung des örtlichen 
Raumordnungskonzeptes 
Der Bürgermeister erläutert die derzeitige Situation (Bauvorhaben Falkner Christoph - Kreid) und 
erklärt warum eine Konzeptänderung It. HR Spörr Von der Tiroler Landesregierung nun doch 
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erforderlich ist. Weiters teilt Bgm, Mag. Schaber mit, dass der nun vorlicgende Verordnungstext 
von Arch. Ofner juristisch nicht richtig formuliert wurde und die dazu benötigte Begründung fehlt. 
Somit wurde dieser Tagcsordnungspunkt auf die näichste Gemncinderatssitzung vertagt. 

Pkt. 8: Antrüge, Anfragen und Allfälliges 
GR Tanzer fragt an, wie die Situation mit dem Hochbehälter im Arzkasten aussicht. Bgm. 
Mag. Schaber teilt mit, dass es derzeit keinc gesicherte Finanzierung gibt. 
GR Witsch erkundigt sich, wann der Kindergartenzaun erneuert wird. Bgm. Mag. Schaber 
teilt mit, dass dies demnächst erledigt wird. 
GR Tanzer schlägt vor, einen Ferialpraktikanten (HTL oder ähnliches) anzustellen, um ein 
Wegenetz, Kanal- u. Wasserleitungsnetz, etc. zu erstellen bzw. um auch unseren 
Gemeindesekretär zu entlasten. Bgm. Mag. Schaber wird sich diesen Vorschlag überlegen. 
GR Grutsch fragt nach, ob der Antrag fur eine Rodungsbewilligung im Lehnstrich bereits 
gestellt wurde. Bgm. Mag. Schaber verneint dies und bedankt sich für die Erinnerung. 
GR Grutsch fragt nach, wie es nun mit der Verkehrssicherheit im Dorf aussieht. Er spricht 
den Fußgängerübergang im Bereich Mooswaldsiedlung, Schlecker und Spar an. Bgm. Mag. 
Schaber teilt mit, dass das Baubezirksamt die Zusagen einhält und der Bau des Gehsteiges 
im Bereich Spar demnächst begonnen wird. 
GR Auer fragt an, warum wurde nicht gleich, als man die Bundesstrasse im Bereich Spar 
�aufgerissen" hat, eine Fußgängerunterführung gemacht. Bgm. Mag, Schaber teilt mit, dass 
das Gef�lle für eine behindertengerechte Unterführung nicht gegeben ist. 
GV Schennach fragt an, wie es mit dem Parkplatz in Arzkasten aussieht. (Vergrößerung). 
Bgm. Mag. Schaber teilt mit, dass keine Geldmittel im Budget vorgesehen sind. 
GR Grutsch fragt nach, welche baulichen Tatigkeiten bei der Volksschule durchgeführt 
werden. Bgm. Mag. Schaber teilt mit, dass das Obere Geschoss isoliert wird. 
GR Witsch fragt nach, wie die Verhandlungen mit den Sponsoren für den Hartplatz stehen 
und bittet den Hartplatz wieder in Stand zu setzen (Aufbau Geräte, Basketballkorb usw.) 
Laut Bgm. Mag. Schaber hat ein Sponsor bereits zugesagt. Die Gemeindearbeiter werden 
den Platz wieder herrichten. 

GV Schennach spricht noch einmal den Rückzug der Landesbaudirektion im Bereich 
Holzleiten Sattel an und meint, dass hier die Vernunft gesiegt hat. Anmerkung: Das 
Rundschreiben - Stellungnahme der Zukunfisliste hat vermutlich maßgeblich dazu 
beigetragen. 
Weiters fragt er an, wann mit den Baumaßnahmen zur Sicherung der �Mallplatz Einfahrt 
begonnen wird. Dazu gibt Bgm. Schaber bekannt, dass versucht wird, dies heuer noch zu 
erledigen. 
GR Witsch fragt nach dem Stand ,�Architektenwettbewerb� fkr �Schneggenhausen". Laut 
Bgm. Mag. Schaber wird das Anwesen derzeit digital vermessen. Erst dann kann der 
Wettbewerb in Auftrag gegeben werden. 
GR Witsch wurde von der Filialleiterin der Fa. Schlecker gebeten vorzubringen, dass es 
derzeit weder Veranlassung noch Hinweise, die fkr eine Auflassung des Standortes Obsteig 
der Fa. Schlecker gib. Die Berichterstattung in der ,Parteizeitung Nuis Schmalz� wurde 
offensichtlich nicht positiv aufgenommen. 
Anmerkung: Wir müssen uns alle bei der ,,Nuse nehmen" und unser Bewusstsein in Zukunft 
dahingehend ündern, unsere Dienstleistungsunternehmen bzw. heimischen Betriebe im Ort 
zu nüzen, um ihren Fortbestand zu gewährleisten und zu sichern. 
Bgm. Mag. Gerald Schaber berichtet, dass der Vertrag mit den Österr. Bundesforsten bis 
2012 verlängert wurde. Die Pacht wurde um 20% verringert. Der Antrag des 
Bürgermeisters als Geschäftsführer des Schiliftes bei der Agrargemeinschaft Buchtelwald 
um einen Nachlass von ca. ¬ 1.300,--jährlich wurde bei der letzten 
Jahreshauptversammlung mehrheitlich abgelehnt. 
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